



Губернатор Приангарья Игорь Кобзев посетил Усть-Илимск и дал ряд важных поручений

страница 2

ЧИТАЙТЕ НАС В ИНТЕРНЕТЕ



Вестник

12+

Усть-Илимского ЛПК

В НОМЕРЕ

Судьба усть-илимского аэропорта: как это было

страница 10

По территории комбината проехали с сиреной

страница 11

18 октября 2024 года, пятница №41 (1870)
номер подготовлен ООО «Инфоцентр»

Главные новости

Благоустраивают футбольное поле

На территории спортивно-молодежного центра «Притяжение» благоустраивают мини-футбольное поле.

Работы ведутся в рамках инициативного проекта. Их выполняет подрядная организация «ИлимСтройКомплект». – Сейчас монтируется ограждение и уличное освещение, – пояснила текущий статус проекта председатель комитета физкультуры, спорта и молодежной политики администрации города Любовь Брюханова.

Устанавливают светильники

Продолжаются ремонтные работы в спорткомплексе «Олимпиец».

– Идет затирка плитки в чаше, проводятся сантехнические и бетонные работы, устанавливаются светильники, – прокомментировала председатель комитета физкультуры, спорта и молодежной политики администрации города Любовь Брюханова.

Благоустраивается прилегающая территория: рабочие обустроят пандусы, устанавливают ограждение по периметру и уличные тренажеры.

Проходят рейды

В усть-илимских дворах выявляют нарушителей благоустройства.

Во время рейдов фиксируют припаркованные на газонах и тротуарах автомобили и проверяют своевременность вывоза крупногабаритных отходов с мест сбора.

– 7 октября побывали в первом микрорайоне. Выявили место сбора крупногабаритных отходов по проспекту Мира, 9, где мусор был не вывезен. Зафиксировали 16 нарушений парковок автомобилей, – отметил заместитель мэра Усть-Илимска по правовым вопросам Евгений Стариков.

Ликвидируют свалки

Соответствующие работы пройдут до 20 октября.

Несанкционированные места складирования отходов ликвидируют в микрорайонах Высокка, Тушамы, на «деревяшках» и в районе бетонного завода.

– На этих участках находится приблизительно около пятисот кубометров мусора. Контракт на выполнение работ подписан, подрядчик определен, – рассказал председатель комитета городского благоустройства Антон Байборodin.

ОРВИ отступает

Данные по заболеваемости говорят о том, что обстановка по ОРВИ в городе стабилизировалась.

Как сообщила председатель комитета образования администрации Усть-Илимска Олеся Кузнецова, по состоянию на 15 октября на карантин по ОРВИ закрыты одна группа в дошкольном учреждении и один класс в школе. В остальных классах и группах образовательных учреждений эпидемиологические пороги по заболеваемости ОРВИ не превышены.

По материалам ustilimsk24

Владимир Путин высоко оценил работу нового ЦКК в Усть-Илимске

Впервые за 40 лет в России построен новый целлюлозно-картонный комбинат (ЦКК). Он имеет огромное значение для отрасли, развития Иркутской области и наращивания несырьевого экспорта в страны Азии



Президент Российской Федерации Владимир Путин ознакомился с работой комбината по видеосвязи. Губернатор Иркутской области Игорь Кобзев и генеральный директор Группы «Илим» Алексей Ломко доложили главе государства о развёртывании производства.

Владимир Владимирович отметил, что Россия располагает одной из самых больших лесосек в мире, а высококачественную бумагу и многое другое мы возьмем из-за границы. «Кругляк гоним за рубеж, а оттуда закупает продукцию». Президент подчеркнул, что пуск ЦКК в Иркутской области – это движение в абсолютно правильном направлении. «Я искренне желаю вам всего самого доброго. И, конечно, будем делать все для того, чтобы поддерживать предприятия такого рода».

Новый комбинат производит чистоцеллюлозный картон (крафт-

лайнера), который имеет прочностные и печатные характеристики на уровне лучших мировых аналогов. Он используется для продукции, требующей упаковки повышенного качества. Ключевыми рынками сбыта станут Российская Федерация, страны СНГ, Китай и Юго-Восточная Азия. Продукция поставляется на экспорт по «Шелковому пути» и морем, включая Северный морской путь.

– По уровню технологий, масштабу автоматизации и цифровизации производственных процессов новый комбинат – одно из самых современных целлюлозно-бумажных предприятий в мире, – подчеркнул генеральный директор Группы «Илим» Алексей Ломко. – В целом объем производства Группы «Илим» составит рекордную цифру – почти 4,5 миллиона тонн. После выхода комбината на полную мощность «Илим»

станет одним из крупнейших производителей небеленых упаковочных материалов в мире. Мы закрепим лидерство на китайском рынке чистоцеллюлозных гофрокартонных изделий до 60 %.

Объем инвестиций в новое производство составил 100 миллиардов рублей. Создано 850 новых рабочих мест. Ожидается, что ЦКК в 2025 году выйдет на проектную мощность в 600 тысяч тонн крафтлайнера.

На комбинате пущена самая мощная в России картоноделательная машина. Она создана по уникальному проекту: имеет ширину полотна 9,6 метра и способна производить продукцию со скоростью 1200 метров в минуту. Ее максимальная производительность – 2 150 тонн в сутки. Проект реализован с учетом мировых экологических стандартов и наилучших доступных технологий.

Пресс-служба Группы «Илим»

Губернатор Приангарья Игорь Кобзев посетил Усть-Илимск и дал ряд важных поручений

В РАМКАХ ПОЕЗДКИ В НАШ ГОРОД 9 ОКТЯБРЯ ГУБЕРНАТОР ПОСЕТИЛ РЯД СОЦИАЛЬНЫХ ОБЪЕКТОВ

В ШКОЛЕ № 12

Первым в маршрутном листе стояла общеобразовательная школа № 12 имени В. Н. Семенова, где губернатор поздравил директора этого образовательного учреждения Татьяну Петрову с успешным участием во Всероссийском конкурсе «Директор года – 2024».



Губернатор поздравил директора школы № 12 Татьяну Петрову с успешным участием во Всероссийском конкурсе «Директор года – 2024».

Татьяна Владимировна по итогам конкурса вошла в тройку призеров, удостоена диплома победителя в номинации «За просветительскую деятельность» и отмечена специальными призами Российского общества «Знание». В качестве поощрения управленческая команда школы № 12 приглашена в Московскую область на стажировку в гимназию им. Е. М. Примакова.

Глава региона вручил Татьяне Петровой благодарственное письмо и поблагодарил за высокий профессионализм, ответственное отношение к профессии, любовь и внимание к детям.

– Это высокое достижение для системы образования города и всего педагогического сообщества региона, – отметил Игорь Кобзев, поздравляя Татьяну Петрову с наградой.

В ходе встречи Татьяна Владимировна поделилась с главой Приангарья впечатлениями от участия в конкурсе, отметив, что торжественная часть мероприятия завершилась диалогом победителей и призеров конкурса с президентом РФ Владимиром Путиным. Также она рас-



Игорю Кобзеву среди прочих помещений показали школьную столовую

✓ **На встрече затронули тему участия школы № 12 в программе «Модернизация школьных систем образования». Татьяна Петрова отметила, что в школе обучается 606 детей, и она мечтает, чтобы у ребят было современное пространство для занятий.**

сказала про интересные практики других образовательных учреждений, о которых узнала от коллег в ходе участия в конкурсе и которые планирует внедрить в своей школе. На встрече затронули тему участия школы № 12 в федеральной программе «Модернизация школьных систем образования». Татьяна Петрова отметила, что в школе обучается

606 детей, и она мечтает, чтобы у ребят было современное пространство для занятий. Глава региона подчеркнул, что задача муниципалитета – определить приоритетность среди образовательных организаций и обеспечить подготовку необходимой документации, чтобы попасть на этап отбора федеральной программы.

В ПОЛИКЛИНИКАХ

Следующим пунктом визита стали городская поликлиника № 1 и детская поликлиника, где Игорь Кобзев ознакомился с ходом капремонта зданий. Мероприятия проводятся в рамках национального проекта «Здравоохранение» и за счет областных средств.

Ремонт в детской поликлинике начался в 2023 году, срок окончания – 30 ноября 2025 года.

Как рассказала главный врач Усть-Илимской районной больницы Светлана Домитрак, здесь будет оборудована соляная шахта, откроется отделение детской реабилитации с современным оборудованием, кабинеты педиатров и узких специалистов.

Ремонт в здании городской поликлиники № 1 подходит к завершению. На втором этаже здания будет функционировать отделение амбулаторной реабилитации для жителей города, в том числе для участников специальной военной операции. На третьем и четвертом этажах разместят кабинеты узких специалистов, женскую консультацию. Срок окончания работ – конец 2024 года, а отделение реабилитации откроется в декабре 2025 года.

Подводя итог осмотра медицинских объектов, Игорь Кобзев отметил:

– Доступность и качество медицины – важное направление для жителей Усть-Илимска. Поэтому



Губернатор ознакомился с ходом капремонта зданий городской поликлиники № 1 и детской поликлиники

кроме ремонтов объектов, улучшения материально-технической базы продолжается работа по привлечению медицинских сотрудников. В этом году в рамках областного закона «О дополнительной мере социальной поддержки в Иркутской области медицинских работников, прибывших (переехавших) на работу в города с населением от 50 до 100 тысяч человек» добавили материальное поощрение врачам, которые приезжают на работу в город. До конца текущего года

в медицинские учреждения Усть-Илимска должны прийти еще восемь специалистов.

Добавим, с 23 сентября медицинские организации Усть-Илимска и Усть-Илимского района объединены в единое многопрофильное учреждение – Усть-Илимскую районную больницу. В связи с этим Игорь Кобзев поручил региональному министерству здравоохранения разработать план по укреплению материально-технической базы Усть-Илимской районной больницы.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

Губернатор посмотрел, как идет ремонт ДК им. Наймушина.

Работы выполняются в рамках областной программы «Развитие культуры». Они стартовали в 2023 году и рассчитаны на два года. В этом году в здании очищены от штукатурки и частично демонтированы подпорные стены, по парапету установлен металлический швеллер, смонтирована опалубка для заливки выравнивающей железобетонной ленты. Идет монтаж закладных деталей и армирующей сетки. Запланированные на этот год демонтажные работы выполнены на 96 процентов.

Глава Приангарья поручил региональным министерствам строительства и



Губернатору показали, как будет выглядеть Дворец культуры после двухлетнего капремонта

культуры, а также администрации Усть-Илимска взять ДК им. Наймушина

на особый контроль, чтобы все запланированные работы были завершены в срок.

Из района – в округ

3 ОКТЯБРЯ СОСТОЯЛОСЬ ВТОРОЕ ЗАСЕДАНИЕ РАЙОННОЙ ДУМЫ В ОБНОВЛЕННОМ СОСТАВЕ. В ОСНОВНОМ ОБСУЖДАЛИСЬ ВОПРОСЫ, СВЯЗАННЫЕ С ПРЕОБРАЗОВАНИЕМ УСТЬ-ИЛИМСКОГО РАЙОНА В УСТЬ-ИЛИМСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ

С докладом о бюджетных полномочиях комитета по экономике и финансам Усть-Илимского муниципального округа выступила заместитель мэра по экономическим вопросам Оксана Пешкова.

Так как администрации поселений находятся в стадии ликвидации и осуществлять бюджетные полномочия финансовых органов самостоятельно не могут, депутаты приняли решение о наделении данными полномочиями комитет по экономике и финансам администрации МО «Усть-Илимский район». Аналогичное решение приняли и по администрациям поселений. Их полномочия главного распорядителя бюджетных средств были переданы во вновь созданную администрацию округа.

В связи с реорганизацией был скорректирован бюджет Усть-Илимского МО на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов. Новым решением Думы предусматривается увеличение как доходов, так и расходов в одинаковых объемах – на 26 млн 129 тысяч рублей. С учетом изменений параметры бюджета по доходам составят 1 млрд 252 млн рублей, по расходам – 1 млрд 315 млн рублей. Дефицит составит 62,5 млн рублей.

Также были внесены изменения в бюджет Железнодорожного МО. Местная казна этого поселения, согласно корректировкам, пополнит-



Во время заседания районной Думы

ся почти на 30 млн рублей. Большая часть средств предусмотрена на подготовку к отопительному сезону.

Кроме того, народные избранники утвердили положения об оплате труда муниципальных служащих органов местного самоуправления Усть-Илимского МО Иркутской области, о материальном и социальном обеспечении председателя Контрольно-ревизионной комиссии Усть-Илимского МО, о порядке и условиях при-

ватизации муниципального имущества, о муниципальном жилищном контроле на территории Усть-Илимского муниципального округа. Также при преобразовании муниципального района в муниципальный округ был закреплен переход официальных символов – герба и флага.

Депутаты рассмотрели и другие вопросы, которые необходимо было привести в соответствие с законом Иркутской области от

02.04.2024 года № 24-ОЗ «О преобразовании всех поселений, входящих в состав Усть-Илимского муниципального района Иркутской области, путем их объединения».

В завершение заседания парламентарии утвердили положения об удостоверении и нагрудном знаке депутата Думы Усть-Илимского муниципального округа.

Наталья Иванишина
Фото Антона Анчутина

Новости

НАЧАЛАСЬ ПОДГОТОВКА К ПОЖАРООПАСНОМУ СЕЗОНУ 2025 ГОДА

В Иркутской области по поручению губернатора Игоря Кобзева стартовала подготовка к пожароопасному сезону 2025 года. В первую очередь предстоит проверить состояние лесопожарных формирований после завершения сезона текущего года.

Накануне заместитель председателя правительства Приангарья Владимир Читоркин в ходе рабочей поездки губернатора и команды правительства региона в Усть-Илимск проверил состояние лесопожарных формирований Усть-Илимского района после завершившегося пожароопасного сезона 2024 года.

Это Усть-Илимская и Невонская лесопожарные станции (ЛПС) II типа, в них трудится 39 сотрудников. Действует авиаотделение, в штате которого – 21 человек. В Невонской ЛПС – 14 единиц техники, в 2024 году туда поступила новая пожарная автоцистерна. На балансе Усть-Илимской ЛПС 12 единиц техники, в текущем году закуплены два высокопроходимых грузовых автомобиля.

В период пожароопасного сезона текущего года на территории Усть-Илимского района произошел 21 лесной пожар на общей площади 220,8 гектара, при этом все они были потушены в первые сутки после обнаружения.

– В первую очередь обращаем внимание на состояние техники, необходимо оперативно определить, что нужно отремонтировать и какую технику докупить к сезону 2025 года. Конечно, продолжим работу над развитием материально-технической базы, в том числе по национальному проекту «Экология». По Усть-Илимскому району видим, что эффективность работы в сезон 2024 года высокая. Теперь, в предстоящий зимний период, нужно чтобы работники успели отдохнуть и пройти обучение, обновить навыки и знания, – отметил Владимир Читоркин.

Пресс-служба правительства Иркутской области

ГУБЕРНАТОР ПРИАНГАРЬЯ ИГОРЬ КОБЗЕВ ПРОВЕЛ ПРИЕМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ В УСТЬ-ИЛИМСКЕ

Участие в нем также принял мэр города Эдуард Симонов

Антонина Телепень обратилась к губернатору с вопросом ремонта садоводческой дороги протяженностью около 2 км от улицы Энтузиастов до кооперативов «Ландыш» и «Фиалка». Как рассказал Эдуард Симонов, данная дорога является муниципальной, администрация города планирует включить ее ремонт в планы на 2025 год.

– Хочу отметить, что дороги в городе сейчас постепенно ремонтируются. А вот качество садоводческих дорог оставляет желать лучшего. Удовлетворена ответом Игоря Ивановича, вопрос взят в работу. Официальный ответ о точных сроках ремонта губернатор пообещал дать до 1 декабря текущего года, – поделилась Антонина Телепень.

Еще одна участница лич-

ной встречи Татьяна Раловец пожаловалась Игорю Кобзеву на некачественную работу одной из управляющих компаний города. Глава региона дал поручение Службе государственного жилищного надзора Иркутской области в срок до 1 декабря встретиться с жильцами и руководством компании.

– Необходимо провести общую встречу с жильцами, выслушать все мнения. Также прошу привлечь к этой работе сотрудников администрации города, органов прокуратуры и судебных приставов. По итогам встречи уже будем принимать какие-либо решения, – сказал он.

Сын жительницы Усть-Илимска Ирины Шевченко погиб в зоне проведения специальной военной опе-

рации. Администрация города оказала содействие в решении проблемы, возникшей при обустройстве места захоронения между похоронной службой и заказчиком – матерью погибшего бойца.

– Благодарю вас за достойное воспитание сына. Он с честью выполнил свой воинский долг. Для нас ваш сын – настоящий пример мужества, – сказал Игорь Кобзев. – Сегодня задача властей – поддержать вас и все семьи, которые остались в непростой ситуации. Предлагаю вам, как маме героя, принять участие в работе общественных организаций. Очень многое может зависеть от ваших решений и инициатив.

Пресс-служба губернатора Иркутской области
Фото с сайта irkob



Запас потенциальных возможностей

ЗА ЯНВАРЬ-ИЮЛЬ ЭТОГО ГОДА В ФИЛИАЛЕ ГРУППЫ «ИЛИМ» В УСТЬ-ИЛИМСКЕ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПОРТФЕЛЬ ПОПОЛНИЛИ 23 ПРОЕКТА СНИЖЕНИЯ ЗАТРАТ ПЛАНОВОЙ СТОИМОСТЬЮ ПОРЯДКА 1,4 МЛРД РУБЛЕЙ

В связи с этим вспомнились слова из интервью председателя Совета директоров Группы «Илим» Захара Смушкина: «Кризис – это не отсутствие денег, а отсутствие идей». Сегодня в Усть-Илимске сформирован серьезный реестр проанализированных, просчитанных идей, которые, по словам Данила Шрейдера, директора по производственному совершенству и производственной эффективности филиала, при «20 процентах усилий дадут 80 процентов результата».

Наш разговор с Данилом Эдуардовичем – о том, как наполняется инвестпортфель.

Теория процесса

- В портфеле – проработанные на перспективу точечные проекты, реализация которых позволит предприятию достигать стратегических целей: снижения затрат, повышения производительности, улучшения качества продукции, снижения простоев и так далее. Здесь важно понимать, что это не мероприятия по устранению какой-либо поломки или простой замены оборудования. Это комплекс мер, которые дадут устойчивый эффект. Таких проектов должно быть много, каждый – максимально проработан, просчитан и готов к немедленной реализации.

Если проще, в таком портфеле должны храниться ответы на самые разные вызовы, с которыми сталкивается или может столкнуться бизнес. Поэтому формирование подобного реестра – глобальная работа большой команды, глубоко погруженной в технологические процессы, команды, которая обосновывает целесообразность технических и технологических решений, просчитывает и обосновывает эффекты и несет ответственность за результат.

Всё начинается с оценки текущего состояния производства, сравнения с тем, что мы хотим видеть, то есть с нашими целями. На основе R-гар-анализа* определяем узкие места, сосредоточиваемся на топ-5 проблем. Задача – преодолеть разрыв между тем, что имеем, и тем, к чему стремимся.

На сегодня финансовый результат анализа R-гар в филиале – 866 миллионов рублей. Столько средств необходимо, чтобы устранить имеющиеся различия между целевым значением и



Данил ШРЕЙДЕР, директор по производственному совершенству и производственной эффективности филиала Группы «Илим» в Усть-Илимске

достигнутыми результатами на основании трех подряд лучших месяцев. При этом наибольший потенциал – у проектов в энергетике, которые оцениваются в 420 миллионов рублей. Это говорит о том, что именно в энергетике больше всего проблем, в том числе влияющих на другие передель. Устранение этих узких мест как раз и позволит закрыть разницу между целевыми значениями и достигнутыми на сегодня результатами.

Надо понимать, что требуемые сотни миллионов рублей, о которых я говорю, – это конкретные проекты, уже разработанные и готовые к реализации.

Понятно, что все их сразу реализовать невозможно. Поэтому часть проектов вошла в план 2024 года, но в основном – 2025-го.

Реестр как обойма с патронами

- Актуализацию реестра проектов снижения затрат мы начали в 2023 году, параллельно работали над поиском идей. Активная реализация началась в 2024-м: 16 проектов либо завершены, либо находятся на стадии приобретения товарно-материальных ценностей, старта строительно-монтажных работ.

Но реестр проектов – это как обойма с патронами: один выщелкивается, ему на смену должен встать другой. «Выщелкиваться» проекты могут по разным причинам: по завершении реализации, при отсутствии целесообразности на каком-то этапе либо при переносе сроков. Им на замену должен встать дру-

гой проработанный проект.

Наша цель на 2025 год и далее – обеспечить портфель проектов сокращения затрат (уровень заявка/разработка/согласование/FEL-1,2,3) на 1,7 миллиарда рублей. Это примерно 30 проектов. На сегодня их пока 23 на 1,4 миллиарда. Но они есть, они реальны.

Для сравнения: в 2023 году, когда мы только формировали портфель, было реализовано два проекта на 43 миллиона рублей. Это установка нового холодильника извести в ЦКРИ и изменение схемы отработки сырья открытого склада щепы.

Из портфеля – в реальность

- В 2024 году в реализации – уже шесть проектов.

Всё начинается с оценки текущего состояния производства, сравнения с тем, что мы хотим видеть, то есть с нашими целями. На основе R-гар-анализа определяем узкие места, сосредоточиваемся на топ-5 проблем. Задача – преодолеть разрыв между тем, что имеем, и тем, к чему стремимся.

Задача – усилить набранный темп. Реестр проектов должен втроекратно обеспечивать наши цели. То есть то, к чему мы хотим прийти. Важно, чтобы инициаторами идей были все сотрудники – от рабочего до руководителя. Каналов коммуникации для предложений в «Илиме» сегодня, на мой взгляд, достаточно.

Наиболее интересный – «Снижение расхода соляной кислоты в отбельно-очистном цехе» стоимостью 4,7 миллиона рублей. Он должен быть завершен до конца октября. Строительно-монтажные работы и закупка оборудования идут по графику. Суть проекта – установка автоматической системы регулирования подачи кислоты. До сих пор это делали вручную.

Крайне важный проект, завершение которого запланировано на январь 2025 года, – «Приобретение и установка стационарных систем вибродиагностики на подшипниковые узлы технологического оборудования на производстве целлюлозы». Бюджет проекта – более 139 миллионов. Проект необходим для профилактики простоев и для усиления всей системы надежности.

Далее просто перечислю: «Приобретение редулятора компак-пресса GL&V 1041» – 9,5 миллиона, срок реализации в начале 2025 года. «Установка бункера шлама зеленого щелока в ЦКРИ» – 12 миллионов, срок реализации – сентябрь 2025 года. «Приобретение и установка турбогенератора» – 160 миллионов рублей, уже ведутся строительно-монтажные работы.

Любопытен проект приобретения трех перегружателей на биржу сырья. Он позволит сократить затраты в лесном филиале, где меняют метрические параметры древесины, а нам согласовали приобретение техники под эти параметры. Комбинат таким образом снизит себестоимость сырья на воротах биржи. Технику ждем в первом квартале 2025 года.

В реестре также про-

ект, который должен снять хроническую проблему упаковки целлюлозы на складе. Он предполагает модернизацию обвязочных станков на упаковочной линии на первом потоке. В октябре, надеюсь, завершим согласование FEL-3, а в марте 2025 года начнем реализацию. Бюджет проекта – 52 миллиона рублей.

Задача момента

- Не стану перечислять все проекты. Важно, что нам удалось выстроить работу по постоянному наполнению портфеля. Далось это нелегко и не сразу. Я благодарен всем коллегам – участникам этого процесса. За семь месяцев проработать проекты на 1,4 миллиарда – достойная работа. И мы не останавливаемся. На 2025 год ранее цель по CAPEX** значилась в 572 миллиона рублей, а мы уже реализуем проекты с CAPEX – 970 миллионов. Без ложной скромности, есть чем гордиться всей большой команде руководителей и специалистов филиала. Это и дирекция по инвестициям, дирекция по производственному совершенству и производственной эффективности, дирекция по производству, техническая дирекция.

Задача – усилить набранный темп. Реестр проектов должен втроекратно обеспечивать наши цели. То есть то, к чему мы хотим прийти. Важно, чтобы инициаторами идей были все сотрудники – от рабочего до руководителя. Каналов коммуникации для предложений в «Илиме» сегодня, на мой взгляд, достаточно.

Подготовила
Татьяна Костицына
Фото Антона Анчутина

✓ ***R-гар-анализ (от англ. gar – разрыв) – комплексное аналитическое исследование, изучающее несоответствия, разрывы между текущим состоянием компании и целевым.**

✓ ****CAPEX (Capital Expenditure) – капитальные затраты компании. Как правило, разовые. Это расходы на создание, покупку и модернизацию основных средств.**

КАК ПОДАТЬ ОБЪЯВЛЕНИЕ В «ВЕСТНИК»?

Объявления принимаются по адресу: г. Усть-Илимск, пр. Дружбы Народов, д.20, н.п.91, пн.-пт.: 11:00-17:00.

СКОЛЬКО СТОИТ?

Некоммерческое объявление – 100 рублей (до 10 слов)
Коммерческое объявление – 30 рублей (за 1 слово)

ПОДРОБНАЯ ИНФОРМАЦИЯ:
тел. 5-65-43,
8 908 017 08 00 (Telegram)
8 924 609 08 95 (WhatsApp)
ilimcenter@ilimnet.ru,
mypad@gmail.ru

САНТЕХРАБОТЫ. Тел. 22-019, 8-904-156-69-03

ИП Федарко И.К. Реклама

Вестник

Усть-Илимского ЛПК

18 октября 2024 года,
пятница №41

ТЕЛЕНЕДЕЛЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 октября

Объявления

Первый канал
5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00 Новости
9.05 «Модный приговор» (0+)
9.55 «Жить здорово!» (16+)
10.45 «Покровские ворота». Фильм Михаила Козакова» X/ф (12+)
12.00 Новости
12.10 «Покровские ворота» X/ф (12+)
13.25 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)
14.00 Новости (с субтитрами)
14.20 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.05 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 Новости (с субтитрами)
17.15 Информационный канал (16+)
18.30 «АнтиФейк» (16+)
19.00 Информационный канал (16+)
20.00 «Ищейка» Т/с (16+)
21.00 «Время»
21.45 «Шифр». Новые серии» Т/с (16+)
22.45 «Большая игра» (16+)
23.45 «Турецкая тетрадь» Д/ф (16+)
0.45 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)
3.00 Новости
3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)

РОССИЯ 1
5.00 Утро России
9.00 Вести
9.30 Местное время
9.55 О самом главном (12+)
11.00 Вести
11.30 «60 минут» (12+)
13.00 «Наши» (12+)
14.00 Вести
14.30 Вести. Местное время
14.55 «Тайны следствия» Т/с (16+)
17.00 Вести
17.30 «Малахов» (16+)
18.30 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
21.10 Вести. Местное время
21.30 «Княжна милосердия» Т/с (16+)
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
2.05 «Тайны следствия» Т/с (16+)
3.00 Вести
3.30 «Тайны следствия» Т/с (16+)

ТВЦ-Сибирь
7.00 «Настроение»
9.15 «Смех, дрожь и видео» (16+)
9.50 «Смертельный тренинг» X/ф (16+)
11.45 «Петровка, 38» (16+)
12.00 «Городское собрание» (12+)
12.30 События
12.50 «Я иду тебя искать. Московское время» X/ф (12+)
14.45 Мой герой (12+)
15.30 События
15.50 Город новостей
16.05 «Провинциальный детектив» Т/с (16+)
18.00 «Фактор без опасности» (12+)
18.35 «Петровка, 38» (16+)
18.50 События
19.10 «Дела житейские» X/ф (16+)
23.00 События
23.35 Специальный репортаж (16+)
0.05 «Знак качества» (16+)
1.00 События
1.35 «Петровка, 38» (16+)
1.55 «Тайная комната. Протокол позора» Д/ф (16+)
2.35 «Анатолий Папанов. Кровавая клятва» Д/ф (16+)

НТВ
5.50 «Улицы разбитых фонарей» Т/с (16+)
7.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
9.00 «Сегодня»
9.25 «Пёс» Т/с (16+)
11.00 «Сегодня»
11.35 «Пёс» Т/с (16+)
14.00 «Сегодня»
14.25 «Чрезвычайное происшествие»
15.00 «Место встречи» (16+)
17.00 «Сегодня»
17.45 «За гранью» (16+)
18.50 «ДНК» (16+)
20.00 «Сегодня»
21.00 «Невский. Близкий враг» Т/с (16+)
23.15 «Скорая помощь» Т/с (16+)
0.35 «Сегодня»
1.00 «Скорая помощь» Т/с (16+)
1.55 «Балабол» Т/с (16+)

КУЛЬТУРА
7.30 «Пешком...» (16+)
8.05 Черные дыры. Белые пятна (16+)
8.50 «Невский ковчег. Теория невозможного» Д/с (16+)
9.25 «Родня» X/ф (16+)
11.00 Новости культуры (16+)
11.15 «Наблюдатель» (16+)
12.10 XX век (16+)
13.00 «Роман в камне» Д/ф (16+)
13.30 Новости культуры (16+)
13.45 Новости. Подробно. АРТ (16+)
14.00 Линия жизни (16+)
14.55 «Подросток» Т/с (16+)
16.25 «Агора» (16+)
17.30 Новости культуры (16+)
17.45 «Передвижки» Д/с (16+)
18.15 Открытие международного фестиваля «Музыкальная коллекция» (16+)
19.00 «Рассказы из русской истории» (16+)
20.30 Новости культуры (16+)
20.45 Главная роль (16+)
21.05 «Русское искусство в Узбекистане: от иконы до авангарда» Д/с (16+)
21.30 «Спокойной ночи, малыши!» (16+)
21.45 «Три дня рождения космонавта Серебров» Д/ф (16+)
22.30 «Сати. Нескучная классика...» (16+)
23.10 «Мегрэ» Т/с (16+)
0.45 Новости. Подробно. АРТ (16+)
1.00 «Магистр игры» (16+)
1.30 XX век (16+)
2.20 «Русское искусство в Узбекистане: от иконы до авангарда» Д/с (16+)
2.45 «Вокзал для двоих». Отвали! Он для меня играет!» Д/ф (16+)
3.30 «Запечатленное время» Д/с (16+)

ЗВЕЗДА
6.10 «Рысь» X/ф (16+)
8.00 «Сегодня утром» (12+)
10.00 Новости дня (16+)
10.15 «Вторая мировая: пламя и сталь» Д/с (16+)
12.00 «Солдат Иван Бровкин» X/ф (12+)
14.00 Новости дня (16+)
14.55 «Майор Ветров» Т/с (16+)
19.00 «Тайны военной разведки» Д/с (16+)
19.50 «Специальный репортаж» (16+)
20.00 Военные новости (16+)
20.10 «По горячим следам» (16+)
21.10 «Скрытые угрозы» с Николаем Чиндяйкиным (16+)
22.00 «Открытый эфир» (16+)
23.45 «Между тем» с Наталией Метлиной (12+)
0.15 «Двойной капкан» X/ф (16+)
2.45 «Тревожный месяц вересень» X/ф (12+)
4.15 «Москва - фронту» Д/с (16+)
4.35 «Майор Ветров» Т/с (16+)

Пятый канал
6.00 Известия (16+)
6.25 «Чужой район-2» Т/с (16+)
9.20 Фирменный рецепт с Емельяненко (12+)
9.55 Знание - сила (0+)
10.00 Известия (16+)
10.30 «Без прикрытия» X/ф (16+)
13.55 Знание - сила (0+)
14.00 Известия (16+)
14.30 «След» Т/с (16+)
18.00 Известия (16+)
18.30 «След» Т/с (16+)
22.25 «Великолепная пятёрка-б» Т/с (16+)
23.20 «Великолепная пятёрка» Т/с (16+)
1.00 Известия. Итоговый выпуск (16+)
1.30 «Великолепная пятёрка-3» Т/с (16+)
3.05 «Великолепная пятёрка-6» Т/с (16+)
3.40 «След» Т/с (16+)
5.35 «Чужой район-2» Т/с (16+)

МАТЧ!
11.00 Профилактика на канале с 11.00 до 15.00
15.00 Новости
15.05 Лица страны (12+)
15.25 «Тайны звёзд спорта» (12+)

16.25 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. Обзор тура (6+)
17.35 Специальный репортаж (12+)
17.55 Новости
18.00 «Есть тема!». Прямая трансляция
19.25 «Всё о главном» (12+)
19.55 «Игра миллионов» (12+)
20.25 Новости
20.30 «Громко»
21.55 Футбол. «Тюмень» - «Торпедо» (Москва). МЕЛ-БЕТ-Первая Лига. Прямая трансляция
0.00 «Все на Матч!». Прямая трансляция
0.25 Футзал. КПРФ (Москва) - «Ухта». БЕТСИТИ. Суперлига. Прямая трансляция
2.20 «Все на Матч!». Прямая трансляция
2.55 Футбол. «Валенсия» - «Лас-Пальмас». Чемпионат Испании. Прямая трансляция
5.00 «Все на Матч!». Прямая трансляция
5.55 Футбол. «Вольфсбург» - «Вердер» (6+)
7.55 Новости (0+)
8.00 Стрельба из лука. Кубок мира. Финал (0+)
9.00 Профессиональный бокс. А. Батыргазиев - А. Пагара. Лига Ставок. Ночь чемпионов ИВА. Трансляция из Уфы (16+)
10.30 «Век нашего спорта» Д/с (12+)

Дом кино
10.40 «Волки и овцы: б-е-е-е-зунное превращение» М/ф (6+)
12.05 «Три богатыря и Морской Царь» М/ф (6+)
13.30 «Три богатыря. Ход конём» М/ф (6+)
14.50 «Дальнобойщики» Т/с (16+)
16.50 «Сваты» Т/с (16+)
3.00 «Закрытая школа» Т/с (16+)
5.55 «Частное пионерское» X/ф (12+)
7.30 «Частное пионерское-2» X/ф (12+)
9.10 «Умная Маша» X/ф (16+)

ТНТ
8.00 «Утро ТНТ» (16+)
9.00 «Однажды в России» (16+)
10.00 «Звёзды в джунглях» (16+)
12.55 «Универ. Новая общага» Т/с (16+)
16.15 «ЖЫЫЫЗЫН» Т/с (16+)
22.30 «Отпуск» Т/с (16+)
0.10 «Первые на деревне» (16+)
2.05 «Такое кино!» (16+)
2.25 «Вызов» (16+)
3.20 «Я тебе не верю» (16+)
4.10 «Импровизация. Команды» (16+)

СТС
7.00 Ералаш (16+)
8.00 «Маша и Медведь» М/с (0+)
8.30 «Ну, погоди! Каникулы» М/с (6+)
9.00 «Кухня» Т/с (16+)
10.05 Уральские пельмени (16+)
10.25 Шоу «Уральские пельмени» (16+)
13.25 «Ивановы-Ивановы» Т/с (16+)
20.00 «Бедные Абрамовичи» Т/с (16+)
21.00 «Наследники. Дар крови» Т/с (16+)
22.00 «Бедные Абрамовичи» X/ф (16+)
0.00 «Дубликат» X/ф (18+)
2.00 «Путешественница во времени» X/ф (16+)

ДОМАШНИЙ
7.30 По делам несовершеннолетних (16+)
8.30 Давай разведёмся! (16+)
9.30 Тест на отцовство (16+)
11.45 «Понять. Простить» Д/с (16+)
12.50 «Порча» Д/с (16+)
14.00 «Знахарка» Д/с (16+)
14.35 «Верну любимого» Д/с (16+)
15.10 «Голоса ушедших душ» Д/с (16+)
15.45 «Кризисный центр» Д/с (16+)
20.00 «Невеста поневоле» X/ф (16+)
0.20 «Понять. Простить» Д/с (16+)
1.30 «Порча» Д/с (16+)
2.30 «Знахарка» Д/с (16+)

УСЛУГИ (РЕКЛАМА)

ПО ДОМУ
Электрик. Телефон 8 902 542-59-37.

Электрик (перфоратор). Тел.: 2-95-94; 8 902 569-15-94

Сантехник. Недорого. Качественно. Тел. 8 924 613-85-46

Домашний мастер: электрика, сантехника. Тел. 8 914 005-64-09.

Ремонт квартир, натяжные потолки, перфораторы с пылесосами, сантехнические работы, поклейка, покраска обоев, настил любых напольных покрытий, электромонтажные работы, облицовка: кафель, панели, также встроенная мебель, шкафы, кухни, детские. Договор, гарантия, пенсионерам скидка. Тел.: 8 914 911-93-41

Отделка балконов и лоджий, утепление. Монтаж: линолеум, ламинат, фанера, панели, гипсокартон. Тел. 8 902 178-23-30.

Комплексный ремонт квартир: натяжные потолки, встроенная мебель, сантехнические, малярные работы, кафель, панели, полы (фанера, насыпной, ламинат, линолеум). Утепление лоджий. Реставрация ванн. «Оптимальное решение». Тел. 8 902 173-32-34

ПО РЕМОНТУ
Рем.Быт.Тех. Ремонт стиральных машин. Пенсионерам скидка. Телефон 8 996 830-89-96

ПО ПЕРЕВОЗКАМ
Автоуслуги. Грузчики. Тел. 8 950 123-05-20.

Грузоперевозки. Грузчики. Тел.: 2-666-1; 8 902 519-86-61.

АТК «Гарант». Квартирные переезды по России. Предоставляются документы и грузчики. Тел.: 2-23-29; 8 902 17-333-29

ПО УХОДУ
СТРИЖКА. Пенсионерам, инвалидам - выезд на дом. Тел. 8 950 121-57-21

ПО ПРАВУ
Юридическая помощь. Тел. 8 924 7-159-195.

НЕДВИЖИМОСТЬ
ПРОДАМ
2-комнатную квартиру по улице Братской, 2/2. Тел. 8 950 139-04-52.

Гараж в районе магазина «Рябина», яма бетон. Тел. 8 904 148-82-53.

СДАМ
Однокомнатную квартиру в 1 микрорайоне. Тел. 8 914 909-11-37.

ИНФОРМАЦИЯ
Утерянный диплом о среднем специальном образовании на имя Трунина Александра Владимировича Г №566605, регистрационный №8533, считать недействительным.

Дубликат аттестата об основном общем образовании номер 03824 0000 3 00 56 от 29 сентября 2014 года считать недействительным, так как был выдан с ошибкой.

СТО рублей*
Цена за 10 слов в рубрике **Объявления в Вестнике***
Подробности **5-65-43**
*Для объявлений некоммерческого характера (для физ.лиц)

ПРОДАЮТСЯ
Земельные участки для индивидуального жилого строительства, 1200 кв. метров. **Обращаться по e-mail:** aleksey.lebedev@usk.ilimgroup.ru, oksana.kofova@usk.ilimgroup.ru, тел.: +7(39535) 9-14-07, 9-49-52
Настоящее объявление не следует считать офертой

ПРОДАЮТСЯ
Земельные участки для индивидуального жилого строительства, 1500 кв. метров. **Обращаться по e-mail:** aleksey.lebedev@usk.ilimgroup.ru, oksana.kofova@usk.ilimgroup.ru. Тел.: +7(39535)9-14-07, 9-49-52.
Настоящее объявление не следует считать офертой

САНТЕХРАБОТЫ
ЗАМЕНА
• водосчетчиков
• труб
• радиаторов
СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ
и многое другое
Тел. 22-019, 8 904-156-69-03

Уважаемые жители Усть-Илимска и Усть-Илимского района!
ЛЕС – НАШЕ БОГАТСТВО. БЕРЕГИТЕ ЛЕС!
Необходимо строго соблюдать элементарные правила нахождения в лесу: не бросать в лесу окурки и спички, не оставлять непотушенные костры и мусор. **Телефон единой диспетчерской службы 112, 61300.**

585 ЗОЛОТОЙ
СКИДКИ ДО 75%*
г. Усть-Илимск пр-кт Мира, 70
Предложение действительно с 15.10.2024 по 30.11.2024. Скидка до 75% предоставляется участникам Программы лояльности 585 ЗОЛОТОЙ. Не суммируется с бонусами, скирждками, купонами и другими акциями. Ассортимент и количество товаров ограничено. Один клиент может участвовать неограниченное количество раз. Организатор оставляет за собой право изменять условия, порядок проведения и длительность акции. Не является публичной офертой. *Подробности в магазине 585 ЗОЛОТОЙ и по телефону 8 900 2555 385.

Лицензия Департамента здравоохранения Новосибирской области лицензия № ЛО-54-01-005104 от 18.09.2018 г.
ООО «Медицинский центр «Инсайт»
26 октября
Коннекционно-лазерное блокирование:
- при злоупотреблении алкоголем,
- табакокурением,
- избыточном весе
5-63-34, 8-914-931-89-41
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

ТЕПЛЫЙ ДОМ
строительство • ремонт • интерьер
ОКТАБРЬ
МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ
-20%*
*Подробности акции у продавцов. Реклама

объявление... ОБЪЯВЛЕНИЕ В РАМКЕ И ПОЛУЖИРНЫЙ ШРИФТ +30 И +30 РУБ. К ИТОГ. СУММЕ

СТОИМОСТЬ ОБЪЯВЛЕНИЯ**

100,00 руб. для объявлений некоммерческого характера (для физ. лиц) за 10 слов

30,00 руб. за слово для объявлений юридического лица и объявления коммерческого характера для физ. лиц

** Подробная информация по тел. 5-65-43, 8 908 017 08 00, 8 924 609 08 95.

Объявления принимаются по адресу: г. Усть-Илимск, ул. Дружбы Народов, д.20, н.п.91, пн.-пт.: 11:00-17:00

ЧЕТВЕРГ, 24 октября

Первый канал

- 5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00 Новости
9.10 «Модный приговор» (0+)
10.05 «Жить здорово!» (16+)
10.55 Информационный канал (16+)
14.00 Новости (с субтитрами)
14.30 Информационный канал (16+)
15.10 «Давай поженимся!» (16+)
16.05 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 Новости (с субтитрами)
17.15 Информационный канал (16+)
18.30 «АнтиФейк» (16+)
19.00 Информационный канал (16+)
20.00 «Ищейка» Т/с (16+)
21.00 «Время»
21.45 «Шифр». Новые серии» Т/с (16+)
22.45 «Большая игра» (16+)
23.45 «Турецкая тетрадь» Д/ф (16+)
0.45 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)
3.00 Новости
3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)

РОССИЯ 1

- 5.00 Утро России
9.00 Вести
9.30 Местное время
9.55 О самом главном (12+)
11.00 Вести
11.30 «60 минут» (12+)
13.00 «Наши» (12+)
14.00 Вести
14.30 Вести. Местное время
14.55 «Тайны следствия» Т/с (16+)
17.00 Вести
17.30 «Малахов» (16+)
18.30 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
21.10 Вести. Местное время
21.30 «Княжна милосердия» Т/с (16+)
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
2.05 «Тайны следствия» Т/с (16+)
3.00 Вести
3.30 «Тайны следствия» Т/с (16+)

ТВЦ-Сибирь

- 7.00 «Настроение»
9.10 «Доктор И...» (16+)
9.40 «Одноклассники смерти» Х/ф (12+)
11.40 «Актёрские драмы. Остаться в живых» Д/ф (16+)
12.30 События
12.50 «Я иду тебя искать. Паранойя» Х/ф (12+)
14.45 Мой герой (12+)
15.30 События
15.50 Город новостей
16.05 «Провинциальный детектив» Т/с (16+)
18.00 «Секс-бомбы со стажем» Д/ф (16+)
18.50 События
19.10 «Участок № 13» Х/ф (16+)
23.00 События
23.35 «10 самых...» (16+)
0.05 «Актёрские драмы. Нелюбимая роль» Д/ф (16+)
1.00 События. 25-й час
1.35 «Петровка, 38» (16+)
1.55 «Охота на маньяка. Дело безумного «Шамана» Д/ф (16+)
2.35 «90-е. Королевы красоты» Д/ф (16+)

НТВ

- 5.45 «Улицы разбитых фонарей» Т/с (16+)
7.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
9.00 «Сегодня»
9.25 «Пёс» Т/с (16+)
11.00 «Сегодня»
11.35 «Пёс» Т/с (16+)
14.00 «Сегодня»
14.25 «Чрезвычайное происшествие»
15.00 «Место встречи» (16+)
17.00 «Сегодня»
17.45 «За гранью» (16+)
18.50 «ДНК» (16+)
20.00 «Сегодня»
21.00 «Невский. Близкий враг» Т/с (16+)
23.15 «Скорая помощь» Т/с (16+)
0.35 «Сегодня»
1.00 «Скорая помощь» Т/с (16+)
1.55 «Поздняков» (16+)
2.10 «Мы и наука. Наука и мы» (12+)

КУЛЬТУРА

- 7.30 «Пешком...» (16+)
8.05 «Настоящая война престолов» Д/с (16+)
9.00 «Жизнь и судьба» (16+)
9.25 «Мегрз» Т/с (16+)
11.00 Новости культуры (16+)
11.15 «Наблюдатель» (16+)
12.10 ХХ век (16+)
13.10 «Забываемое ремесло» Д/с (16+)
13.30 Новости культуры (16+)
13.45 Новости. Подробно. Театр (16+)
14.00 Абсолютный слух (16+)
14.55 Спектакль «Доходное место» (16+)
16.30 «2 Верник 2» (16+)
17.30 Новости культуры (16+)
17.45 Моя любовь - Россия! (16+)
18.15 Закрытие международного фестиваля «Музыкальная коллегия» (16+)
19.10 Живая вселенная (16+)
19.40 «Настоящая война престолов» Д/с (16+)
20.30 Новости культуры (16+)
20.45 Главная роль (16+)
21.05 «Русское искусство в Узбекистане: от иконы до авангарда» Д/с (16+)
21.30 Открытая книга (16+)
22.00 «Роман в камне» Д/ф (16+)
22.30 «Энигма» (16+)
23.10 «Мегрз» Т/с (16+)
0.50 Новости. Подробно. Театр (16+)
1.05 «Настоящая война престолов» Д/с (16+)
1.50 ХХ век (16+)
2.50 «Русское искусство в Узбекистане: от иконы до авангарда» Д/с (16+)
3.15 «Покровские ворота». Мой отец запрещал, чтоб я польку танцевала!» Д/ф (16+)

ЗВЕЗДА

- 6.05 «Бывших не бывает» Т/с (16+)
8.00 «Сегодня утром» (12+)
10.00 Новости дня (16+)
10.15 «Открытый эфир» (16+)
12.00 «Случай в квадрате 36-80» Х/ф (16+)

- 14.00 Новости дня (16+)
14.30 «Без права на ошибку» Т/с (16+)
19.00 «Тайны военной разведки» Д/с (16+)
19.50 «Специальный репортаж» (16+)
20.00 Военные новости (16+)
20.10 «По горячим следам» (16+)
21.10 «Код доступа» (12+)
22.00 «Открытый эфир» (16+)
23.45 «Между тем» с Наталией Метлиной (12+)
0.15 «Суровые километры» Х/ф (12+)
2.00 «Случай в квадрате 36-80» Х/ф (16+)

Пятый канал

- 6.00 Известия (16+)
6.25 «Стражи Отчизны-3» Т/с (16+)
8.55 Ваше здоровье (12+)
9.30 День ангела (0+)
9.55 Знание - сила (0+)
10.00 Известия (16+)
10.30 «Стражи Отчизны-3» Т/с (16+)
14.00 Известия (16+)
14.30 «След» Т/с (16+)
18.00 Известия (16+)
18.30 «След» Т/с (16+)
22.25 «Великолепная пятёрка-6» Т/с (16+)
23.20 «Великолепная пятёрка» Т/с (16+)
1.00 Известия. Итоговый выпуск (16+)
1.30 «Великолепная пятёрка-3» Т/с (16+)

МАТЧ!

- 11.00 «Игра миллионов» (12+)
11.30 «Вид сверху» (12+)
12.00 Новости
12.05 «Все на Матч!». Прямая трансляция
15.00 Новости
15.05 Специальный репортаж (12+)
15.25 «Тайны звезд спорта» (12+)
16.25 Профессиональный бокс. К. Цзю - Б. Таки. Бой за титул абсолютного чемпиона мира. Абсолютная из США (16+)

- 17.35 Специальный репортаж (12+)
17.55 Новости
18.00 «Есть тема!». Прямая трансляция
19.25 «Большой хоккей» (12+)
19.55 «Игра миллионов» (12+)
20.25 Новости
20.30 «Все на Матч!». Прямая трансляция
21.15 «24-часовая гонка» Д/ф (12+)
23.20 «Все на Матч!». Прямая трансляция
23.45 Футбол. «Крылья Советов» (Самара) - «Динамо» (Москва). FONBET Кубок России. Прямая трансляция
2.00 Смешанные единоборства. Э. Эрнандес - М. Перейра. UFC. Трансляция из США (16+)
3.30 «Все на Матч!». Прямая трансляция
4.35 Евротур (12+)
5.25 «Большой хоккей» (12+)
5.55 Баскетбол. ЦСКА - «Автомобиль» (Саратов). Единая лига ВТБ (6+)
7.55 Новости (0+)
8.00 Стрельба из лука. Кубок мира. Финал. Трансляция из Мексики (0+)
9.00 Гандбол. «Чеховские медведи» (Россия) - «Мешков Брест» (Белоруссия). СЕНА-Газпром Лига (6+)
10.30 «Век нашего спорта» Д/с (12+)

Дом кино

- 10.30 «Белка и Стрелка Звездные собаки» М/ф (6+)
12.00 «Илья Муромец и Соловей-Разбойник» М/ф (6+)
13.30 «Добрыня Никитич и Змей Горыныч» М/ф (6+)
14.50 «Дальнобойщики» Т/с (16+)
16.50 «Сваты» Т/с (16+)
3.00 «Закрытая школа» Т/с (16+)
5.55 «Легенда о самбо» Х/ф (16+)
7.35 «Нормальный только я» Х/ф (16+)
9.05 «Девочка Нина и похитители пианино» Х/ф (6+)

ТНТ

- 8.00 «Утро ТНТ» (16+)
9.00 «Универ. Новая общага» Т/с (16+)
15.00 «Интерны» Т/с (16+)
19.50 «ЖЫЫЫЗЫН» Т/с (16+)
22.40 «Отпуск» Т/с (16+)
0.00 «Невеста с того света» Х/ф (18+)
1.55 «Я тебе не верю» (16+)
2.40 «Импровизация. Команды» (16+)

СТС

- 7.00 Ералаш (16+)
8.00 «Маша и Медведь» М/с (0+)
8.30 «Ну, погоди! Каникулы» М/с (6+)
9.00 «Кухня» Т/с (16+)
11.00 «Секрет. Осмелься мечтать» Х/ф (12+)
13.05 «Просто друзья» Х/ф (16+)
15.00 «Голодные игры: И вспыхнет пламя» Х/ф (12+)
17.55 «Наследники. Дар крови» Т/с (16+)
18.55 «Бедные Абрамовичи» Т/с (16+)
21.00 «Наследники. Дар крови» Т/с (16+)
22.00 «Голодные игры: Сойка-пересмешница. Часть I» Х/ф (16+)
0.15 «Форсаж в Паттайе» Х/ф (18+)
1.55 «Дубликат» Х/ф (18+)

ДОМАШНИЙ

- 7.30 По делам несовершеннолетних (16+)
8.25 Давай разведёмся! (16+)
9.25 Тест на отцовство (16+)
11.40 «Понять. Простить» Д/с (16+)
12.45 «Порча» Д/с (16+)
13.55 «Знахарка» Д/с (16+)
14.30 «Верну любимого» Д/с (16+)
15.05 «Голоса ушедших душ» Д/с (16+)
15.40 «Кризисный центр» Д/с (16+)
20.00 «Тест на материнство» Х/ф (16+)
0.15 «Понять. Простить» Д/с (16+)
1.25 «Порча» Д/с (16+)

ПЯТНИЦА, 25 октября

Первый канал

- 5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00 Новости
9.05 «Модный приговор» (0+)
9.55 «Жить здорово!» (16+)
10.45 Информационный канал (16+)
13.10 «АнтиФейк» (16+)
13.40 Информационный канал (16+)
14.00 Новости (с субтитрами)
14.20 Информационный канал (16+)
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.05 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 Новости (с субтитрами)
17.15 Информационный канал (16+)
18.00 Вечерние новости (с субтитрами)
18.40 «Человек и закон» с Алексеем Пимановым (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время»
21.45 «Голос. Дети». Новый сезон (0+)
23.25 «Юг» Т/с (16+)
0.20 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)

РОССИЯ 1

- 5.00 Утро России
9.00 Вести
9.30 Местное время
9.55 О самом главном (12+)
11.00 Вести
11.30 «60 минут» (12+)
13.00 «Наши» (12+)
14.00 Вести
14.30 Вести. Местное время
14.55 «Тайны следствия» Т/с (16+)
17.00 Вести
17.30 Прямой эфир (16+)
18.30 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
21.10 Вести. Местное время
21.30 «Ну-ка, все вместе!» (12+)
23.55 «Истории Большой Страны» (12+)
1.00 «Воин» Х/ф (12+)
2.40 «Тайны следствия» Т/с (16+)

ТВЦ-Сибирь

- 7.00 «Настроение»
9.15 «Дела житейские» Х/ф (16+)
12.30 События
12.50 «Дела житейские» Х/ф (16+)
13.30 «Почтальонша» Х/ф (16+)
15.30 События
15.50 Город новостей
16.05 «Почтальонша» Х/ф (16+)
18.00 «Актёрские драмы. Закон бумеранга» Д/ф (16+)
18.50 События
19.10 «Участок № 13. Здравствуй, папа!» Х/ф (16+)
23.00 «В центре событий» с Анной Прохоровой
0.05 «Приют комедиантов» (12+)
1.35 «Разные судьбы» Х/ф (12+)
3.20 «Петровка, 38» (16+)
3.35 «Закон и порядок» (16+)
4.05 «Забывший ангел» Х/ф (12+)
7.00 «Ростислав Плятт. Интеллигентный хулиган» Д/ф (16+)

НТВ

- 5.50 «Улицы разбитых фонарей» Т/с (16+)
7.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
9.00 «Сегодня»
9.25 «Мои университеты. Будущее за настоящим» Д/с (6+)
10.25 «Пёс» Т/с (16+)
11.00 «Сегодня»
11.35 «Пёс» Т/с (16+)
14.00 «Сегодня»
14.25 «Чрезвычайное происшествие»
15.00 «Место встречи» (16+)
17.00 «Сегодня»
17.45 «ДНК» (16+)
18.55 «Жди меня» (12+)
20.00 «Сегодня»
21.00 «Невский. Близкий враг» Т/с (16+)
23.15 «Скорая помощь» Т/с (16+)
1.20 «Своя правда» с Романом Бабаевым (16+)
3.15 «Квартирный вопрос» (0+)

КУЛЬТУРА

- 7.30 «Пешком...» (16+)
8.05 «Семена, которые спасут человечество» Д/ф (16+)
9.00 «Жизнь и судьба» (16+)
9.20 «Мегрз» Т/с (16+)
11.00 Новости культуры (16+)
11.15 Шедевры старого кино (16+)
12.15 ХХ век (16+)
13.10 «Забываемое ремесло» Д/с (16+)
13.30 Новости культуры (16+)
13.45 Открытая книга (16+)
14.15 Власть факта (16+)
14.55 Спектакль «Доходное место» (16+)
16.05 «Семена, которые спасут человечество» Д/ф (16+)
16.45 «Энигма» (16+)
17.30 Новости культуры (16+)
17.45 Письма из провинции (16+)
18.20 «Неразгаданные тайны грибов» Д/ф (16+)
19.15 «Царская ложа» (16+)
20.00 «Дистанция Макеева». 100 лет со дня рождения Виктора Макеева Д/ф (16+)
20.30 Новости культуры (16+)
20.45 «Искатели» Д/с (16+)
21.35 Линия жизни (16+)
22.30 «Мегрз» Т/с (16+)
0.15 «2 Верник 2» (16+)
1.10 «Кружовник» Х/ф (18+)
2.45 «Искатели» Д/с (16+)
3.30 «Персей». «Это совсем не про это» М/ф (16+)

ЗВЕЗДА

- 5.40 «Тревожный месяц вересень» Х/ф (12+)
7.10 «Надя Богданова» Д/ф (12+)
7.50 «Медовый месяц» Х/ф (12+)
10.00 Новости дня (16+)
10.20 «Ищу своих» (12+)
11.10 «По горячим следам» (16+)
11.30 «Виктор Абакумов. Прошу о справедливости» Д/ф (16+)
12.30 «Свой среди чужих, чужой среди своих» Х/ф (12+)
14.00 Новости дня (16+)

- 14.20 «Свой среди чужих, чужой среди своих» Х/ф (12+)
15.25 «Каменская» Т/с (16+)
20.00 Военные новости (16+)
20.40 «Загадки века» с Сергеем Медведевым Д/с (12+)
21.30 «Война миров» Д/с (16+)
22.20 «Специальный репортаж» (16+)
23.00 «Здравствуй, товарищи!» (16+)
0.30 Музыка+ (12+)
1.50 «Еще раз про любовь» Х/ф (12+)
3.25 «Суровые километры» Х/ф (12+)
4.55 «История морской пехоты России» Д/с (16+)

Пятый канал

- 6.00 Известия (16+)
6.25 «Кукольник» Х/ф (16+)
9.30 Ваше здоровье (12+)
10.00 Известия (16+)
10.30 «Изгой. Нечисть» Х/ф (16+)
13.55 Знание - сила (0+)
14.00 Известия (16+)
14.30 «След» Т/с (16+)
18.00 Известия (16+)
18.30 «След» Т/с (16+)
0.10 Светская хроника (16+)
1.10 Они потрясли мир (16+)
2.50 «Условный мент-5» Т/с (16+)

МАТЧ!

- 11.00 «Игра миллионов» (12+)
11.30 «Большой хоккей» (12+)
12.00 Новости
12.05 «Все на Матч!». Прямая трансляция
15.00 Новости
15.05 «Небесная грация» (0+)
15.25 «Тайны звезд спорта» (12+)
16.25 Футбол. FONBET Кубок России. Обзор (6+)
17.35 Лица страны (12+)
17.55 Новости
18.00 «Есть тема!». Прямая трансляция
19.25 «Формула-1. Гаснут огни» (12+)
19.55 «Игра миллионов» (12+)
20.25 Новости

- 20.30 Смешанные единоборства. ONE FC. Прямая трансляция из Таиланда
0.25 Хоккей. «Спартак» (Москва) - СКА (Санкт-Петербург). Фонбет Чемпионат КХЛ. Прямая трансляция
2.45 «Все на Матч!». Прямая трансляция
2.55 Баскетбол. «Эспаньол» - «Севилья». Чемпионат Испании. Прямая трансляция
5.00 «Все на Матч!». Прямая трансляция
5.55 Баскетбол. «Пари Нижний Новгород» - «Локомотив-Кубань» (Краснодар). Единая лига ВТБ (6+)
7.55 Новости (0+)
8.00 «Тайсон Фьюри. Искушение» Д/ф (16+)
9.00 Бокс. К. Камочи - С. Дени. Bare Knuckle FC

Дом кино

- 10.30 «Белка и Стрелка. Карибская тайна» М/ф (6+)
11.50 «Иван Царевич и Серый Волк» М/ф (6+)
13.30 «Иван Царевич и Серый Волк-2» М/ф (6+)
14.50 «Дальнобойщики-2» Т/с (16+)
16.50 «Сваты» Т/с (16+)
3.00 «Закрытая школа» Т/с (16+)
5.55 «Десять негрят» Х/ф (12+)
8.05 «За гранью реальности» Х/ф (16+)

ТНТ

- 8.00 «Утро ТНТ» (16+)
9.00 «Интерны» Т/с (16+)
19.00 «Однажды в России» (16+)
21.00 «Комеди Клуб» (16+)
23.00 «Лига городов» (16+)
0.30 «Stand up» (18+)
1.30 «Странный Эл» Х/ф (18+)
3.20 «Я тебе не верю» (16+)
4.10 Импровизация. Команды (16+)
5.45 Импровизация (16+)
6.30 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)

СТС

- 7.00 Ералаш (0+)
8.00 «Маша и Медведь» М/с (0+)
8.30 «Ну, погоди! Каникулы» М/с (6+)
8.55 «Кухня» Т/с (16+)
10.00 Семейные игры. Битва за Олимп (16+)
11.35 Наука в шоке (16+)
12.35 Уральские пельмени (16+)
14.10 Шоу «Уральские пельмени» (16+)
2.00 «Кино в деталях» с Фёдором Бондарчуком (18+)
3.00 «Путешественница во времени» Х/ф (16+)
4.50 «Маргоша» Т/с (16+)
5.40 «6 кадров» (16+)
6.05 «Мультфильмы» (0+)
6.55 Ералаш (0+)

ДОМАШНИЙ

- 7.30 По делам несовершеннолетних (16+)
8.25 Давай разведёмся! (16+)
9.30 Тест на отцовство (16+)
11.40 «Понять. Простить» Д/с (16+)
12.45 «Порча» Д/с (16+)
13.55 «Знахарка» Д/с (16+)
14.30 «Верну любимого» Д/с (16+)
15.05 «Голоса ушедших душ» Д/с (16+)
15.40 «Кризисный центр» Д/с (16+)
20.00 «Вальс цветов» Х/ф (16+)
0.15 Уютное утро (16+)
0.50 «Понять. Простить» Д/с (16+)
1.55 «Порча» Д/с (16+)
2.55 «Знахарка» Д/с (16+)
3.20 «Верну любимого» Д/с (16+)
3.50 «Голоса ушедших душ» Д/с (16+)
4.15 Тест на отцовство (16+)
5.55 «6 кадров» (16+)
6.00 Давай разведёмся! (16+)
6.50 По делам несовершеннолетних (16+)
7.15 «Плохая дочь» Х/ф (16+)

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, НАПЕЧАТАННЫЙ НА 9 СТР.

По горизонтали: Копакабана. Стих. Ангус. Лапта. Муму. Лавсан. Асимов. Ария. Зара. Кадмий. Юкка. Качка. Поп. Сша. Альт. Пемза. Кади. Арго. Аил. Метка. Такси. Тембр. Агни. Мочало. Варан. Алеша. Ассессор.

По вертикали: Землекоп. Анемона. Водопад. Лимб. Аве. Июнь. Ералаш. Найк. Гора. Акын. Банту. Астра. Иена. Маяк. Улус. Капот. Асса. Изба. Пума. Чумак. Лифт. Орск. Зис. Айва. Анализатор.

ЧИТАЙТЕ НАС В ИНТЕРНЕТЕ



СУББОТА, 26 октября

Первый канал

- 6.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»
9.00 «Умницы и умники» (12+)
9.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00 Новости
10.15 «Я тебя никогда не забуду...».

РОССИЯ 1

- 5.00 Утро России. Суббота
8.00 Местное время. Суббота
8.35 «По секрету всему свету»
9.00 «Формула еды» (12+)
9.25 «Пятеро на одного»
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.50 «Доктор Мясников» (12+)

ТВЦ-Сибирь

- 7.45 «Православная энциклопедия» (6+)
8.10 «Дела житейские» X/ф (16+)
11.55 «Просто & вкусно» (6+)
12.30 События
12.45 «Смешите меня семеро» (16+)

НТВ

- 5.45 «Улицы разбитых фонарей» Т/с (16+)
7.20 «Жди меня» (12+)
8.20 «Смотр» (0+)
9.00 «Сегодня»
9.20 «Поедем, поедим!» (16+)

- 22.20 «Чудо» (6+)
0.20 «Международная пилорама» с Тиграном Кеосаяном (18+)
1.05 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
1.45 Квартирник НТВ у Маргулиса (16+)

КУЛЬТУРА

- 7.30 «Библейский сюжет» (16+)
8.05 «Сказка о золотом петушке». «Трое из Простоквашино». «Каникулы в Простоквашино». «Зима в Простоквашино» М/ф (16+)
9.30 «Римский-Корсаков» X/ф (16+)

ЗВЕЗДА

- 6.25 «Усатый нянь» X/ф (12+)
7.40 «Марья-искусница» X/ф (6+)

- 8.55 «Морской бой» (6+)
10.00 Новости дня (16+)
10.15 «Второе мнение» (12+)
10.45 Родная (16+)
11.15 Мужики (12+)
11.45 «Легенды науки» Д/с (12+)

Пятый канал

- 6.00 «Условный мент-5» Т/с (16+)
10.00 Страна советов (16+)
10.30 Новая (12+)
11.05 «Условный мент-4» Т/с (16+)
14.45 «Условный мент-5» Т/с (16+)

МАТЧ!

- 11.00 Бокс. К. Камочи - С. Деппи. Bare Knuckle FC. Прямая трансляция из США
12.00 Новости
12.05 «Все на Матч!». Прямая трансляция

- 15.55 Футзал. «Тюмень» - КПРФ (Москва). БЕТСИТИ. Суперлига. Прямая трансляция
17.55 Новости
18.00 «Все на Матч!». Прямая трансляция
18.45 Футбол. «Динамо» (Махачкала) - «Акрон» (Тольятти). МИР Российская Премьер-Лига. Прямая трансляция

Дом кино

- 10.05 «Большое путешествие» М/ф (6+)
11.25 «Три богатыря и Морской Царь» М/ф (6+)
12.50 «Три богатыря и Наследница престола» М/ф (6+)

- 8.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
12.00 «Вызов» (16+)
13.00 «Экстрасенсы. Битва сильнейших» (16+)
19.30 «Экстрасенсы. Реванш» (16+)

СТС

- 7.00 Ералаш (0+)
8.00 «Три кота» М/с (0+)
8.15 Шоу «Уральские пельмени» (16+)
8.30 ПроСТО кухня (12+)
9.30 Просто завтрак (16+)

ДОМАШНИЙ

- 7.30 «Плохая дочь» X/ф (16+)
10.55 Уютное утро (16+)
11.25 «Первый день счастливой жизни» X/ф (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 октября

Первый канал

- 6.00 Новости
6.10 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)
6.50 Играй, гармонь любимая! (12+)
7.35 «Часовой» (12+)
8.05 «Здоровье» (16+)
9.10 «Непутевые заметки» с Дмитрием Крыловым (12+)

РОССИЯ 1

- 6.40 «Смотрим мультфильмы»
7.20 «В кругу друзей»
8.00 Местное время. Воскресенье
8.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»
9.25 Утренняя почта с Николаем Басковым

ТВЦ-Сибирь

- 7.05 «Последний довод» X/ф (12+)
8.40 «Дела житейские» X/ф (16+)
12.30 События
12.45 «Смех, дрожь и видео» (16+)

НТВ

- 5.45 «Улицы разбитых фонарей» Т/с (16+)
7.30 «Центральное телевидение» (16+)
9.00 «Сегодня»
9.20 «У нас выигрывают!» (12+)

- 20.00 «Итоги недели»
21.20 «Ты супер!» Финал (6+)
0.40 «Звезды сошлись» (16+)
2.15 «Основано на реальных событиях» (16+)

КУЛЬТУРА

- 7.30 «Сказка о попе и о работнике его Балде». «Не любо - не слушай». «Архангельские новеллы». «Волшебное кольцо» М/ф (16+)
8.40 «Петья в космосе» X/ф (16+)
9.50 Диалоги о животных (16+)

ЗВЕЗДА

- 6.10 «Без права на ошибку» Т/с (16+)
10.00 «Новости недели» с Юрием Подкопаевым (16+)

- 10.25 «Служу России» (12+)
10.55 «Военная приёмка» (12+)
11.40 «Легенды армии» с Александром Маршалом (12+)
12.30 «Легенды госбезопасности» Д/с (16+)

Пятый канал

- 6.00 «Последний мент» Т/с (16+)
8.15 «Настоящий-2» Т/с (16+)
10.00 Фирменный рецепт с Емельяненко (12+)

МАТЧ!

- 11.00 Бокс. Б. Бушоу - Р. Карусо. Bare Knuckle FC. Прямая трансляция из США
12.00 Новости
12.05 «Все на Матч!». Прямая трансляция

- 16.05 «Величайший» Д/ф (16+)
17.25 Новости
17.30 Баскетбол. ЦСКА - «Локомотив-Кубань» (Краснодар). Единая лига ВТБ. Прямая трансляция
20.05 Смешанные единоборства. И. Топурия - М. Холлоуэй. UFC. Трансляция из ОАЭ (16+)

Дом кино

- 10.35 «Три кота» М/с (6+)
11.10 «Крепость. Шитом и мечьом» М/ф (6+)
12.30 «Иван Царевич и Серый Волк-2» М/ф (6+)

- 8.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
10.35 «Экстрасенсы. Битва сильнейших» (16+)
16.50 «Экстрасенсы. Реванш» (16+)

СТС

- 7.00 Ералаш (16+)
8.00 «Отель «У овечек» М/с (0+)
8.10 Шоу «Уральские пельмени» (16+)
8.25 Просто завтрак (16+)

ДОМАШНИЙ

- 7.30 «Вторая первая любовь» X/ф (16+)
11.05 Пять ужинов (16+)

Судьба усть-илимского аэропорта: как это было

В ОКТЯБРЕ ЭТОГО ГОДА ИСПОЛНИЛОСЬ БЫ 30 ЛЕТ СО ДНЯ СДАЧИ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ТЕЛЕСКОПИЧЕСКИХ ТРАПОВ В АЭРОПОРТУ УСТЬ-ИЛИМСКА, ЕДИНСТВЕННЫХ В ТО ВРЕМЯ В СИБИРИ И НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ. О ТОМ, КАК РАЗВИВАЛАСЬ ИСТОРИЯ НАШЕЙ ВОЗДУШНОЙ ГАВАНИ, ВСПОМИНАЕТ БЫВШИЙ НАЧАЛЬНИК УСТЬ-ИЛИМСКОГО АЭРОПОРТА, ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН ГОРОДА, ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ТРАНСПОРТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НИКОЛАЙ СЕМЕНОВ

Золотые годы

История развития аэропорта на усть-илимской земле неразрывно связана с началом строительства Усть-Илимской ГЭС, когда в декабре 1962 года на берег Ангары высадился первый комсомольский десант. В то время еще не было железнодорожного сообщения, а строительство автодороги Братск – Усть-Илимск только начиналось. Поэтому связь населения с внешним миром зависела от погоды и расписания единственного транспортного средства – самолета (Як-12 и Ан-2).

В те годы в Усть-Илимском районе было три посадочные площадки для таких самолетов – в Невоне, Кеуле и Воробьево. Первый самолет Як-12 с тремя пассажирами на борту произвел посадку на аэродроме Невон в 1960 году, который находился в километре от Усть-Илимска и был первым аэропортом города. Размеры взлетно-посадочной полосы позволяли принимать воздушные суда 3-го и 4-го класса. Как вспоминают работник службы ГСМ Леонид Николаевич Верхотуров и пилот вертолета Ми-1, Ми-8 Владимир Александрович Левкин, начальником Невонского аэропорта с 1962-го по 1975 год был Евгений Наумович Прошутинский, который вкладывал всю свою душу и знания в развитие авиационного сообщения.

26 февраля 1970 года был выполнен технический рейс на самолете Ил-14. На его борту находилась комиссия в составе начальника ВСУ ГА, заслуженного пилота СССР И. Г. Земляного, флага турмана Б. А. Марюшкина, командира Ил-14 А. В. Тимошенко и второго пилота А. В. Чекана. Комиссия определила пригодность аэродрома для приема воздушных судов Ил-14, и с 1 марта начались ежедневные пассажирские рейсы по маршруту Усть-Илимск – Иркутск – Усть-Илимск с посадкой в Братске.

Этот рейс был очень востребован в годы строительства ГЭС, ЛПК и города. С каждым годом увеличивалась численность населения, и небольшому аэропорту становилось все трудней справляться с объемами пассажирских перевозок.

В 1975 году не стало Евгения Наумовича Прошутинского, выполнением планов по повышению транспортной доступности для жителей молодого города занялся Иван Романович Суранов.

В годы трех ударных комсомольскихстроек в Невон-



ском аэропорту часто встречали высокопоставленных гостей. Так, в середине 70-х годов произвел посадку самолет, на борту которого находился председатель Совета министров СССР А. Н. Косыгин. Алексей Николаевич посетил объекты на территории города, после чего предложил построить новый аэропорт.

Министерство гражданской авиации (далее МГА) СССР за счет своих лимитов капитальных вложений подготовило техническое задание на разработку ПСД на строительство нового аэропорта. На территории строящегося аэропорта была создана дирекция по строительству во главе с Б. В. Шаповалом. В конце 1979 года в 18 километрах от центра города завершилось строительство нового аэропорта для приема воздушных судов третьего класса: Як-40 (на фото), Ан-24, Ан-26, Ан-30, Ан-72 и вертолетов Ми-2, Ми-8.

После выполнения технического рейса и подписания акта приема в эксплуатацию нового аэропорта 5 февраля 1980 года был выполнен первый пассажирский рейс на самолете Як-40 по маршруту Усть-Илимск – Иркутск. С этого момента начались регулярные полеты в города не только Иркутской области, но и в другие регионы.

Экономика в конце 80-х

В июне 1984 года меня назначили на должность начальника аэропорта Усть-Илимск. Первый секретарь Усть-Илимского горкома партии Н. И. Мальцев поставил задачу подготовить предложения по реконструкции аэропорта для приема самолетов первого класса Ту-154 и открытию прямых



Авиамосты в аэропорту Усть-Илимска

рейсов на Москву. На территории аэропорта все еще находилась дирекция строящегося аэропорта, которая занималась закрытием титула стройки. Совместно с руководителем дирекции было подготовлено техзадание по реконструкции аэропорта для приема ВС первого класса и направлено в проектные институты «Дальаэропроект» г. Хабаровска и «Сибзаэропроект» г. Красноярск. В соответствии с разработанным институтом «Сибзаэропроект» технико-экономическим обоснованием на реконструкцию и строительство новых объектов аэропорта для приема самолетов первого класса необходимо было 40 млн

рублей.

Аэропорт Усть-Илимск входил в состав Братского авиапредприятия, и получить финансирование в таком объеме только за счет капитальных вложений министерства ГА было нереально, потому что в конце 80-х годов в народном хозяйстве страны стали нарастать негативные тенденции. Начиная с 1985 года и до развала СССР государственный бюджет исполнялся с дефицитом из-за снижения мировых цен на нефть. Практически все годы во время перестройки СССР экспортировал энергоресурсы по низким ценам, что существенно сократило доходы бюджета страны.

Это привело к цепной реакции разрыва хозяйственных связей и резкому сокращению объемов производства, что отрицательно сказалось на работе гражданской авиации. В результате перехода отрасли на полный хозрасчет резко снизилось финансирование капитальных вложений. В этих условиях надо было найти механизм привлечения инвестиций в объеме 40 млн рублей для финансирования реконструкции и строительства новых объектов аэропорта.

До перевода в Усть-Илимск у меня уже был небольшой практический опыт привлечения внебюджетных инвестиций. Во время работы начальником аэропорта Харанжино Братского района (с 1980 по 1984 год) за счет средств градообразующего предприятия была разработана проектно-сметная документация и построено два аэропорта местных воздушных линий (перенос аэропорта Харанжино на новое место и аэропорт в п. Туковский Братского района).

Градообразующим предприятием для Усть-Илимска являлся УИ ЛПК, генеральным директором которого был В. Н. Семенов, поэтому возникла необходимость лично встретиться с Виктором Николаевичем. В кабинете кроме Виктора Николаевича были еще руководители, от мнения которых также зависело, какое решение будет принято. Участники совещания поддержали предложение первого секретаря Усть-Илимского горкома партии Н. И. Мальцева об открытии прямых рейсов на Москву, были рассмотрены возможные варианты финансирования для строительства дополнительных объектов, необходимых для приема воздушных судов 1-го класса (Ту-154 и других).

В результате дискуссий пришли к нестандартному подходу – привлечь к долевному участию союзные министерства. В соответствии с подписанным протоколом передачи лимитов капитальных вложений были консолидированы средства следующих министерств: Минлесбумпром СССР – 22,5 млн рублей, министерство ГА СССР – 8 млн рублей, Минэнерго СССР – 8 млн рублей, МВД СССР – 1,5 млн рублей.

Вот что по этому поводу сказал заместитель начальника ВСУ ГА по капитальному строительству Владимир Иванович Шестаков: «В нашем управлении это был первый случай, когда применялся такой механизм финансирования объектов



Николай СЕМЕНОВ, начальник аэропорта Усть-Илимска с 1984 до 1988 года:

Развитию воздушного транспорта в советское время способствовала политика государства, бюджет которого формировался в основном за счет налога с оборота, отчислений от прибыли предприятий и от внешнеэкономической деятельности, и до 1984 года он был с профицитом. Воздушному транспорту выделялись большие инвестиции, поэтому лучшими годами развития Усть-Илимского аэропорта, как и всей гражданской авиации СССР, был период с 1965-го по 1991 год.

капитального строительства в аэропортах и, по моему мнению, с учетом того, что в этот период в МГА СССР резко уменьшились дотации из государственного бюджета, только такой подход позволил привлечь инвестиции на реализацию проекта».

Протокол передачи лимитов капитальных вложений от Минлесбумпрома СССР утвердил заместитель министра В. А. Сентюшкин. Большой вклад в подписание протокола внес В. Н. Семенов, благодаря тому, что его поддерживал министр лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности М. И. Бусыгин. Это был первый главный протокол, который мотивировал подписание протоколов передачи лимитов капитальных вложений другими министерствами.

Фото из архива Николая Семенова и открытых источников

Продолжение следует

По территории комбината проехали с сиреной

5 ОКТЯБРЯ В СЛУЖБЕ ПБ И ЧС СОСТОЯЛСЯ ЕЖЕГОДНЫЙ КОНКУРС ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА СРЕДИ НЕШТАТНЫХ ПРОТИВОПОЖАРНЫХ ФОРМИРОВАНИЙ



Команда-победитель филиала «Финтранс ГЛ»



Команда древесно-биржевого производства. Готовы к проверке дыхательных аппаратов



Отбельщики едут в пожарном автомобиле в боевой одежде, да еще и с сиреной

ФОТОФАКТ



В условно задымленной зоне



Прохождение препятствия



Тушение условного пожара

В этом году проверить свои навыки и умения в пожароопасной ситуации вышли четыре команды, в составе которых в основном добровольцы-спасатели отбельно-очистного цеха, древесно-биржевого производства, цеха горюче-смазочных материалов и легковоспламеняющихся жидкостей, филиала «Финтранс ГЛ».

Как рассказал координатор движения добровольцев-спасателей в Усть-Илимске Олег Карпов, нештатные противопожарные формирования созданы во всех пожароопасных подразделениях филиалов. Они являются надежной опорой для профессиональных огнеборцев на начальной стадии локализации аварий. И такие соревнования – это хорошая проверка готовности сотрудников.

- Сегодня в командах мно-

го новичков, которые только-только прошли первоначальное обучение. Поэтому в этот раз упор делаем не столько на время, сколько на правильность действий, с каждой командой подробно разбираем практические задания всех этапов. Ведь практика – залог успешных действий спасателей, - поясняет Олег Николаевич.

В этом году конкурс включал четыре этапа. Как и положено, сначала была теория, потом команды надевали боевую одежду пожарного. У профессиональных пожарных норматив надевания боевки – 21 секунда (лично на оценку «отлично») и 29 секунд (в составе отделения). Здесь, конечно, таких требований к добровольцам-спасателям не предъявляли, главное было правильно надеть, все застегнуть, ничего не забыть.

Потом команды выполня-

ли проверку дыхательных аппаратов. И опять же, хоть здесь судьи и засекали время, главная цель этого этапа была отработать алгоритм проверки.

В финале команды проходили полосу препятствий. Как отметил Олег Карпов, в этом году на полосе команды выполняли реальную боевую задачу дежурных подразделений, только без включения сотрудников в дыхательные аппараты.

По тревоге команды выезжали на автомобиле из депо службы ПБ и ЧС и следовали к месту условного происшествия. Здесь им сначала необходимо было пройти задымленную зону. Для этого им специально закрыли маски, и команда шла наощупь. Выйдя из условного задымления, добровольцы поднимались по выдвинутой трехколенной лестнице на

третий этаж учебной башни для поиска условно пострадавших. Затем они возвращались к автоцистерне, брали пожарно-техническое вооружение и прокладывали магистральную рукавную линию для тушения очага пожара, проходя разные препятствия.

- Мы где-то потеряли прокладку, из-за этого в одном месте был свищ в соединении пожарного рукава. Но он не помешал нам выполнить финальное задание полосы – попасть струей воды в мишень до звукового сигнала, - делятся отбельщики.

- Это мой первый соревновательный опыт. Впечатления замечательные, прочувствовал на себе, насколько тяжело приходится спасателям, когда они в полной экипировке выполняют свои задачи, - отметил отбельщик Николай Антипин.

- Самое классное в этом

году – мы впервые проехали на пожарном автомобиле в боевой одежде, да ещё и с сиреной, - добавляют, не скрывая восторга и эмоций, постоянные участники конкурса отбельщики Егор Степаненко и Константин Арцыбашев.

Команда древесно-биржевого производства проходила полосу второй.

- Команда нашего подразделения впервые участвует в этом конкурсе, - рассказала машинист рубительных машин, штабист Анастасия Вдовина. - Я сама несколько раз участвовала в женских конкурсах, в этот раз предложила коллегам-мужчинам собрать команду и попробовать себя. А раз предложила, то сегодня еще и пришла поболеть за коллег. Все они проходили обучение, на тренировки ходят, но никогда не соревновались. Пока для них все непривычно, но ин-

тересно.

Начальник участка локомотивного депо филиала «Финтранс ГЛ» Андрей Грунь рассказал, что их команда будет выступать третьей на полосе:

- Мы сегодня пришли за опытом. Филиал «Финтранс ГЛ» только в этом году присоединился к движению, сотрудники весной прошли обучение. Но если получится еще и какое-то призовое место занять – будет вообще отлично. Для нас все новое, не знаю, как получится.

А получилось у железнодорожников очень даже хорошо. По итогам набранных баллов команда филиала «Финтранс ГЛ» была первой. Кто-то подумает, что новичкам везет, но сами победители отметили, что их успех не связан с везением, это результат учебы, усилий и работы над поставленными задачами.

АФИША

Магия музыки

ROCK-N-ROLL НА ЗАКАТЕ, ФЕСТИВАЛЬ РОМАНСА И МУЗЫКАЛЬНЫЙ БЛОКБАСТЕР В КИНО. ПЛАНИРУЕМ ДОСУГ С 18 ПО 24 ОКТЯБРЯ

Творческая встреча с этнографом, 12+



Центральная городская библиотека им. Н. С. Клестова-Ангарского приглашает на творческую встречу с директором Регионального центра русского языка, фольклора и этнографии, членом Союза писателей России, лауреатом Государственной премии Галиной Афанасьевой-Медведевой.

Галина Витальевна – автор многих книг, статей, очерков, посвященных народной вербальной культуре Сибири. Главное ее творение – это «Словарь говоров русских старожилов Байкальской Сибири» в 26 томах. В них представлены образцы народной речевой культуры сибирских старожилов, современное состояние фольклорной традиции края, особенности уклада жизни жителей региона, сформировавшиеся и

устоявшиеся в течение трехсот с лишним лет.

На встрече автор раскроет тонкости исследовательской деятельности, скрытые от глаз обывателя, и поделится планами будущих открытий.

Когда: 18 октября в 17:00
Где: Центральная городская библиотека им. Н. С. Клестова-Ангарского

Спектакль «Rock-n-roll на закате», 12+



Спектакль рассказывает историю о двух немолодых людях, которые пытаются освоить искусство танца. В своей мечте танцевать они встречаются друг друга. Но оказывается, что ничего общего между ними больше нет.

В многочисленных попытках заниматься танцами в домашних условиях Герой и Героиня

постепенно открываются друг другу. Взаимные колкости и обвинения перерастают в доверие и открытость, а упреки и обвинения сменяются поддержкой друг друга...

Когда: 20 октября в 18:00
Где: Усть-Илимский театр драмы и комедии

Фильм «Руки вверх!», 12+

Как из провинциального мальчишки, мечтающего впечатлить девушку робкими песнями о любви, стать одним из самых востребованных артистов страны и голосом целого поколения?

Музыкальный блокбастер об уникальном творческом пути Сергея Жукова и истории становления культовой группы «Руки вверх!».



Когда: с 10 по 30 октября
Где: в кинотеатрах города



ФЕСТИВАЛЬ «МАГИЯ РОМАНСА», 12+

Романс – это очень личное музыкальное произведение, передающее самые сильные, искренние чувства, которые только возможно испытать. Это страдание, наполненное светом. Прослушивание такой музыки способно раскрыть новые

эмоции, подарить вдохновение и дать пищу для размышлений. А это и есть истинное предназначение настоящего искусства. Одним словом – магия...

Когда: 20 октября в 17:00
Где: ГДК «Дружба»

Подготовила Дарья Дмитриева, фото из открытых источников

СПОРТ

В ШАХМАТАХ ПОБЕДИЛА «ЭНЕРГИЯ»

12 октября в Доме спорта «Юность» прошел второй этап Илимпады – турнир по шахматам

Соревнования проходили в личном-командном первенстве. Шахматные баталии разыгрывались на девяти досках. По правилам соревнований каждая команда, в составе мужчины и женщины, должна была сыграть со всеми соперниками. Судила турнир тренер-преподаватель по шахматам спортивной школы «Лесохимик» Людмила Югова.

Перед началом игры Людмила Михайловна объяснила правила соревнований, ведь в большинстве команд выступали любители этого интеллектуального вида спорта. Затем команды согласовали жеребьевку заняли свои места за досками, и началась увлекательная игра. В зале воцарилась тишина, изредка нарушаемая негромким стуком переставляемых фигур. Участники просчитывали стратегию ходов, болельщики наблюдали. Одни партии завершились быстро, другие долго держали внимание игроков и зрителей.

- В прошлом году заняла тре-

ть место, а в этом году не знаю, как получится, - поделилась представительница команды «Хвоя» Дарья Третьякова перед началом соревнований.

- Опыт игры небольшой, но есть желание поучаствовать в соревнованиях подобного формата и с пользой провести свободное от работы время, - рассказывают участники «Лесных шишек» главный инженер производства лесозаготовки № 1 Дмитрий Спиридонов и руководитель отдела службы по закупке лесосырья Наталья Бердова.

Представители команды «Сила безопасности» Юлия Москалева и Александр Морозов тоже просто любители шахмат, иногда дома играют. Поэтому сегодня на победу сильно не рассчитывают, но сказали, если улыбнется удача, будут рады.

Команду «Локомотив» представляли Надежда Смирнова и Андрей Рахманин. Андрей пришел на соревнования после ночной

смены. Говорит, после работы играть будет непросто, но интересно посоревноваться. Андрей имеет второй юношеский разряд по шахматам, он выпускник отделения шахмат спортивной школы «Лесохимик».

По итогам соревнований победила команда «Энергия». Ее представители Илья Ревяга и Ольга Сорокикова также заняли первые места в личном первенстве.

Второе место заняла команда «Хвоя», третье – «Ангара».

В личном зачете среди мужчин вторым стал Анатолий Шахтырев из «Ангары», третьим – Лев Терентьев из команды «Трудовые резервы». У женщин второе место заняла Дарья Третьякова из «Хвои», третьей стала Юлия Москалева из «Силы безопасности».

19 октября любители интеллектуальных игр встретятся в Доме спорта «Юность» на соревнованиях по шашкам.

Оксана Квинт
Фото Антона Анчутина



1 место у команды «Энергия», слева направо: координатор Илимпады Муслим Абдуллаев, Ольга Сорокикова, Илья Ревяга